

把醉美秋色留住人间

■ 弘璟

虽然立冬已过，但三川大地依然秋意正浓，人间犹如一个被打翻了的调色板，尤其是不同的树木，争相炫耀自己或金黄、或橙红、或殷紫的美颜，让人赏心悦目，美不胜收。在秋日暖阳的加持下，就连遍地的落叶，也是秋韵犹在，不让春光。人行走在落满秋叶的人行道上，松驰酥软，沙沙作响，直有种微醺的感觉。

树叶落地，最忙的当属环卫工人。随着文明创建和城市管理工作的不断深化，对落叶等杂物的打扫清除都有明确要求。可当积攒了一年的金黄秋色极力地向人们展示时，我们真的应该拿出足够的智慧和温情，灵活施策，动态管理，借鉴周边及国内外其

他城市的好做法，对不影响交通和环境的街道、公园、景观区等实行“落叶缓扫”，甚至“落叶不扫”。飒飒西风下的晚秋枯黄，作为家门口的风景，同样是大自然的馈赠，有着不同于春日的观赏体验和心灵感受。缓扫落叶待游客，挽留秋色在人间。为市民尽可能久地留住难得的秋色，尽显我们城市的自然诗意和人文温度，想想就是一种美好。

落叶缓扫，不仅能留住城市的秋色秋韵，它也是一个城市管理工作的细化与升级，彰显的是城市管理者的精细化决策和人文性情怀。小树叶反映大问题。曾经有的地方为了追求地面洁净，早早就把树叶打落清扫，并每天派专人检查，不能留下一片树叶，过度、极端的做法出力而不讨好，不但缺失了城市应有的生活气

息，也为大家所诟病吐槽。

当然，落叶缓扫并不是一种被动的无所作为。毕竟造化还需要人工的修饰。我们应该实行更精细化的作业模式，科学划分、合理保留落叶缓扫的区域，精心设计、恰当设置景观标识与缓扫说明，组织人力及时清除缓扫区的垃圾杂物，认真对落叶进行捡拾、集中、看护，以方便游人舒心观赏；同时，还可以发动市民群众共同参与管理，对缓扫区进行优选、检查，对游客拍照的图片进行征集，对落叶工艺化拼贴制作进行评选等，以活动来推动大家一起爱护优美环境，共同维护良好生态。不仅如此，还可以把水中残荷、湖边芦苇等都纳入管理范围，积极营造更多的赏秋景区，吸引市民群众前来观赏打卡，感受秋日美景，体验城市变化，享受美

好生活。如此变被动工作为主动服务，也可以避免人为摇落树叶、无序攀折树枝，甚至恶意焚烧落叶、故意损毁公物等等煞风景、不文明的行为。待观赏期一过，雨雪未来时，我们则应及时清理枯枝败叶，化落红为春泥，反哺树木，滋养大地，等待明年又一个春风秋色两相宜的生态轮回，岂不是更好！



疫情通报

截至 11 月 14 日 24 时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月14日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例52例。其中境外输入病例20例（上海5例，广东4例，云南4例，山东3例，福建2例，山西1例，陕西1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在广东）；本土病例32例（辽宁25例，均在大连市；河南3例，其中周口市2例、郑州市1例；黑龙江2例，均在黑河市；河北1例，在辛集市；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州），含12例由无症状感染者转为确诊病例（辽宁10例，河南2例）。无新增死亡病例。新增疑似病例2例，均为境外输入病例（均在上海）。

当日新增治愈出院病例55例，解除医学观察的密切接触者2492人，重症病例较前一日减少2例。

境外输入现有确诊病例382例（其中重症病例2例），现有疑似病例4例。累计确诊病例9885例，累计治愈出院病例9503例，无死亡病例。

截至11月14日24时，据31个

省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1347例（其中重症病例17例），累计治愈出院病例92332例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例98315例，现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者1297645人，尚在医学观察的密切接触者46241人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者14例，其中境外输入12例，本土2例（均在江西上饶市）；当日转为确诊病例13例（境外输入1例）；当日解除医学观察12例（境外输入10例）；尚在医学观察的无症状感染者521例（境外输入367例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28945例。其中，香港特别行政区12381例（出院12090例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院76例），台湾地区16487例（出院13742例，死亡848例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

截至 2021 年 11 月 14 日 24 时

河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月14日0时~24时，全省新增本土确诊病例3例（郑州市1例；周口市2例，均为无症状感染者转确诊病例）；无新增无症状感染者、疑似病例；3例确诊病例治愈出院（本土确诊病例1例，境外输入确诊病例2例），1例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2021年7月31日至11月14日24时，全省累计报告本土确诊病例238例，累计出院本土确诊病例165例。目前

在定点医院隔离治疗的确诊病例73例。

2020年1月21日至2021年11月14日24时，全省累计报告确诊病例1632例（本土1511例、境外输入121例），现有住院病例82例（本土73例、境外输入9例）。尚在医学观察的无症状感染者8例（均为境外输入）。累计追踪到密切接触者48496人，正在观察的密切接触者2854人。

（据河南省卫生健康委员会）

扶沟县

新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

□记者 金月全

11月15日，记者从扶沟县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室了解到，11月14日，全县新增无

症状感染者转确诊病例2例；无新增症状感染者、疑似病例。

11月3日至14日，全县累计发现确诊病例18例，目前均在省定点医院隔离治疗。（215

关于扶沟县新增无症状感染者活动轨迹的通报

□记者 金月全

11月12日，记者从扶沟县疫情防控指挥部办公室了解到，2021年11月11日0时至24时，全县无症状感染者转为确诊病例5例，新增无症状感染者1例。目前，全县确诊病例和无症状感染者共17例，均已转送至郑州市新冠肺炎定点医院救治。现将初步流调发现主要活动轨迹通报如下：

病例17：女，39岁，职业：建筑小工，现住址：扶沟县扶亭街道办事处邵庄村四组，系病例5的母亲、密切接触者。

主要活动轨迹：

10月21日-26日，每天6:00-11:30、13:30-18:00在吕潭乡霍庄村；

10月27日，6:00-11:30、13:30-18:00在吕潭乡霍庄村，19:00-19:30在一峰城市广场（新华路店）；

10月28日，19:00-19:30在一峰城市广场（新华路店）；

10月29日-30日，居家

未外出；

10月31日，10:45-11:00在同乐超市（城郊乡大王庄村东头），11:50-14:00在福源私房菜饭店（城郊乡大王庄南头）；

11月1日，居家未外出；

11月2日，6:00-11:30、13:30-18:00在吕潭乡霍庄村；

11月3日，居家未外出；

11月4日，15:30-16:30在盛世名门核酸检测点；

11月5日，居家未外出；

11月6日，16:00-17:00在盛世名门核酸检测点；

11月7日，4:00被集中隔离。

目前，进一步流调工作还在进行中，对流调出来的密接和次密接，扶沟县将严格按照相关规定进行管控。

为切实保障广大群众身体健康，提醒与上述人员在相同时段、相同地点有相同活动轨迹的群众，请立即向当地村（社区）或疫情防控部门报备，并配合做好个人核酸检测、隔离管控等相关措施。